

Климакова К.Н.

*Научный руководитель: к.э.н., доцент Л.В.Майорова
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: klimakova18@mail.ru*

Разработка и экономическое обоснование инвестиционного проекта с целью увеличения прибыли предприятия

Актуальность темы исследования обусловлена тем, что одна из наиболее важных хозяйственных задач, которую должны решать предприятия - это выгодное вложение денежных ресурсов с целью получения максимального дохода.

Бланк И. А. под инвестиционным проектом предлагает понимать «...документально оформленное проявление инвестиционной альтернативы хозяйствующего субъекта, предусматривающее вложение капитала в определенный объект реального инвестирования, направленной на реализацию детерминированных во времени определенных инвестиционных целей и получение планируемых конкретных инвестиционных целей и планируемых конкретных результатов» [1].

Объектом исследования выступает АО «Муромский приборостроительный завод», которое является одним из основных предприятий в стране по производству средств иницирования и воспламенения боеприпасов для всех родов войск вооруженных сил, а также пиротехнических устройств, приводящих в действие средства спасения авиационной, морской и сухопутной техники.

Анализ инвестиционной деятельности предприятия помог сделать следующие выводы:

- источники инвестиционных ресурсов АО «МПЗ», в основном, состоят из собственных средств, которые составляют более 90%, при этом, в их составе преобладает уставный капитал, а в составе заемных источников инвестиционных ресурсов предприятия преобладают краткосрочные займы и кредиты;

- в динамике источники инвестиций АО «МПЗ» возрастают в 2018 году на 4,77%, а в 2019 году общая сумма источников инвестиций снизилась на 3,26% по сравнению с предыдущими годами соответственно;

- анализ динамики денежных потоков от инвестиционных операций АО «МПЗ» показал, что поступления снижаются на 95,59% в 2018 году и на 1439 тыс. руб. или 100% в 2019 году. При этом, платежи по финансовым операциям предприятия возрастают в 2018 году на 110,37% в 2019 году и снижаются на 95,86% в 2019 году. Наблюдается отрицательное сальдо от инвестиционных операций;

- в структуре поступлений от инвестиционных операций предприятия в 2017 году преобладали поступления от продажи акций других организаций (98,77%), а в 2018 году поступления от продажи внеоборотных активов (100%);

- в составе платежей от инвестиционных операций предприятия на протяжении всего рассматриваемого периода преобладали платежи в связи с приобретением, созданием, модернизацией, реконструкцией и подготовкой к использованию внеоборотных активов – 100%, 97,01% и 100% соответственно по годам.

В собственности АО «Муромский приборостроительный завод» находится база отдыха «Спутник». В настоящее время база отдыха выставлена на продажу, но в связи с отсутствием покупателей она простаивает и приносит убытки предприятию.

База отдыха находится в 7-ми километрах от села Ляхи Меленковского района на высоком берегу Оки. Предлагается вариант создания и названия пейнтбольного клуба - «Легион».

В настоящее время существует лишь одна такая организация на территории Меленковского района, которая осуществляет данный вид развлечений - центр активного отдыха «Богатырь». Он расположен в деревне Старое Ратово в 35 км от базы «Спутник».

Затраты на реализацию идеи создания «Легиона» их общая сумма составили 1467180 руб., в их состав будут включены расходы на покупку автомобиля, создание лендинга и дизайна, необходимое оборудование для пейнтбола. Финансирование будет производиться из собственных средств АО «МПЗ».

В состав текущих затрат клуба войдут затраты на сырье и материалы, на заработную плату сотрудников и страховые отчисления, на рекламу, транспортные расходы. Текущие годовые затраты составят 2424,708 тыс. руб.

При оптимистическом прогнозе выручка за первый год составит 2034,6 тыс. руб., а в последующие годы достигнет 3439,2 тыс. руб., что позволит увеличить прибыль в среднем на 397 тыс. руб.

Оценка эффективности инвестиционного проекта дала следующие результаты: чистый дисконтированный доход по проекту составит 251,99 тыс. руб., внутренняя норма рентабельности - 9%, а дисконтированный срок окупаемости составит 3,6 года.

Таким образом, разработанный инвестиционный проект может быть внедрен на предприятии.

Литература

1. Бланк, И. А. Основы финансового менеджмента (комплект из 2 книг) / И.А. Бланк. - Москва: Машиностроение, 2016. - 264 с.